

重要校聞

／秘書室／林雪卿

高師大落實社會責任與多所原民實小攜手合作

本校近兩年來陸續爭取行政院原民會及教育部相關原住民整合型計畫補助，挹注學校發展多元文化教育。民國111年4月11日於本校設立拉阿魯哇族及卡那卡那富族知識研究中心，秉持大學社會責任精神，強化與南部區域原住民實驗學校發展學術交流夥伴關係，中長期將配合政府政策，致力南部區域內原住民族知識體系之建構。

為強化與南部區域內原住民實驗學校間的教學協作，本校團隊特別前往屏東縣瑪家鄉北葉國民小學與三地門鄉地磨兒國民小學等兩所原民實驗學校交流，並與臺東達仁鄉土坂 Vusam 文化實驗國小簽署民族教育交流協議書建立合作夥伴關係，將共同合作研發，建置民族教育模組課程。北葉國小及地磨兒國小是屏東縣境內具指標性的民族實驗

學校，學生來源均以排灣族為主，過去幾年發展民族教育本位課程及教學均有相當傑出的成果，地磨兒國小更為縣內首先編纂排灣族本位教材的先驅學校。

本校為國內唯一擁有三個原住民學士專班的國立大學，106學年度成立藝術產業學士原住民專班、107學年度成立運動競技與產業學士原住民專班、108學年度成立語言與文化學士原住民專班，原住民學生數最多的前三族群依次為：排灣族、阿美族、布農族。吳連賞校長表示，配合本校原住民族知識中心的成立，未來能夠與合作的原民實驗學校，共同舉辦相關教學活動及研發課程模組，協助推動南部原住民族群知識體系建構，緊密連結部落與大學之間的交流與互動。



吳連賞校長（前排中）率領高師大團隊與地磨兒國小校方代表合影



語言與文化學士原住民專班劉正元主任（前排左）與臺東達仁鄉土坂 Vusam 文化實驗國小顏正一校長（前排右）簽署合作協議書

教師節前夕 高師大舉辦隆重肅穆的祭孔敬師活動



釋奠典禮圓滿結束後，吳連賞校長（中間站立配戴紅色口罩者）與陪祭官、禮生及到場同學們合影留念

本校於民國111年9月27日教師節前一天，在校園內孔子銅像前，舉辦莊嚴隆重的祭孔敬師祈福活動。典禮遵循古禮，舉行祭孔釋奠儀式，以緬懷至聖先師孔子，並表彰教師作育英才的用心。

先師孔子釋奠典禮由吳連賞校長擔任正獻官，王政彥副校長、唐硯漁教務長、李昭蓉學務長、蔡俊賢總務長、姚村雄院長、方德隆院長、林晉士院長、杜明德主任、陳韋銓所長、鄂見智執行長、陳膺成組長等擔任陪祭官，代表全體師生向孔子致敬。祭孔儀式是民間對「先賢」的尊敬仰慕，以紀念至聖先師孔子有教無類的精神，體現「尊師重道」的真諦，更期許學校全體師生體念「學高為師·身正為範」的師範價值，讓尊師重道的美德永遠傳承。

吳連賞校長表示，從事教職剛好滿40年，40年當中可謂全心全力奉獻教育。他的教育哲學，即是教育學者福祿貝爾所說：「教育之道無他，唯愛與榜樣而已」。為師為範的師道精神一直是高師大的核心價值，所以每年都會辦理祭孔大典，藉此惕勉學子尊師重道。



先師孔子釋奠典禮遵循古禮，正獻官吳連賞校長（首位）率領陪祭官王政彥副校長等人向孔子致敬

本校與仁寶電腦、洋基工程及華泰電子三大企業簽署合作協議 共同培育碩士級國際專業人才

本校於民國111年10月7日與仁寶電腦、洋基工程及華泰電子等三家知名企業簽訂「工程國際碩士學位學程－國際產業碩士專班」產學合作協議書，由吳連賞校長代表本校，分別與仁寶電腦丁長捷副總、洋基工程蘇啟章協理及華泰電子賴貞伶副總簽署產學合作協議書，未來將分別由仁寶電腦、洋基工程及華泰電子，捐助獎助學金、提供企業實務實習及畢業後國內外就業機會，增加國際學生來臺深造誘因，以產學合作方式共同培訓碩士級國際專業人才。

本校科技學院於民國103年創設工程國際碩士學位學程，以全英文授課。為配合政府「新南向政策推動計畫」、解決國內少子化大學招生困境及產業鏈外移之東南亞在地國際中階專業人才需求，提升臺灣企業之國際競爭力，由科技學院林鴻銘院長（兼國際學程主任）率領電機系、工教系、電子系等系所主

管聯合促成本次與仁寶電腦、洋基工程及華泰電子議定產學合作之美事。

此次仁寶電腦捐助12名越南學生獎助學金、洋基工程捐助7名越南學生獎助學金、華泰電子捐助5名越南學生獎助學金，三家公司總計捐助630餘萬元，提供本校越南及馬來西亞國際生獎學金、產業實習機會以及國內外就業機會。林鴻銘院長指出，工程國際碩士學位學程－國際產業碩士專班，係針對合作企業所需人才之領域專長，進行碩士班模組化專業課程設計，規劃提供合作企業所需之國際人才，產學無縫接軌，國際生畢業後即可至獎助學金捐助之企業就業。本次創立「2023春季國際產業碩士專班」，可提供企業所需專業人才培育機制，搭配學成後就業留才有利配套，不僅為人才布局帶來實質效益，且帶動與新南向國家的共好，發揮互惠共利效益，建立合作新樣貌。



吳連賞校長（前排中）、本校主管與仁寶電腦丁長捷副總（前排左四）、洋基工程蘇啟章協理（前排左二）、華泰電子賴貞伶副總（前排左三）及貴賓於簽署產學合作協議書後合影

飛揚68 桃李齊發－高師大歡慶68周年校慶



68周年校慶慶祝大會暨運動會活動

本校於民國111年11月4日在燕巢校區辦理創校68周年校慶慶祝大會暨運動會。今年以「飛揚68 桃李齊發」為主軸，任內最後一次主持校慶大會的吳連賞校長致詞表示，近八年來各學制招生註冊率維持在92.7~100%之間，並積極開辦各種在職碩士專班及國軍碩士專班，八年來學生人數增加1,157名，感謝全體教職員工生的努力，期盼未來大家繼續共同為校務發展打拼。

今年除了創意啦啦隊競賽以及音樂系的管弦樂團熱情演奏外，還有表演藝術碩士學位學程的同學們帶來「飛躍2023」精彩演出。另外，運動競技與產業學士原住民專班則以歌舞感謝天神、讚頌祖靈、慶賀豐收為主題的「族群共融感恩祭」表演，展現高師大師生為跨

越族群、融合多元文化努力的成果。校慶活動最後由吳連賞校長帶領全校師生500餘人完成三公里的健康路跑活動，為校慶運動會劃上完美句點。



68周年健康路跑

高教深耕計畫成果豐碩 為社區及農村打造幸福的「在地」滋味

本校以在地關懷環境教育，建立大學、企業與社區產業協作平台，落實高等教育深耕計畫，於民國111年11月25日舉辦「深耕計畫成果」發表會，邀請協力單位與夥伴單位共襄盛舉。

計畫主持人科環所蔡執仲教授強調，研究團隊除持續與糖廠社區發展協會、大旗美農村體驗直賣所、三和瓦窯等夥伴長期合作外，也不斷拓展新的伙伴，包含高雄市彌陀區潔底社區發展協會、六龜區寶來社區發展協會、合一生活、中磊旅行社、嘉義市良益香料屋、屏東縣高樹鄉大埔合作社、大樹區九曲庄內社區發展協會與水寮社區發展協會、茄萣區茄萣觀光發展協會等具地方

創生優勢的社區發展協會，以及福安國小、姑山國小等校，大樹區九曲里、和山里、水寮里、竹寮里等里，以「點的深化」、「線的串聯」與「面的整合」串連為高屏地區的創生網絡。

理學院洪振方院長指出，為落實大學社會責任的實踐精神，本校發揮產官學的資源整合與地方特色連結，輔導設立環境教育基地及食農教育基地，延續傳統釀造技藝，促進社區、小農、企業的橫向跨域合作，讓大眾從知農、體農、創農，持續深入社區共學，藉由「永續」及「共好」為出發，形成環境生態支持系統，活化城鄉在地資源創造新的價值體系。



成果發表會貴賓與吳連賞校長（前排中）歡喜合影

🔍 重要校聞

吳連賞校長表示，本次深耕行動強調落實在地的特色，從「心」掌握風土的滋味，以在地的食材藉由釀造深入生活，以慢活的方式重新建構人與土地的關係，並持續陪伴「糖廠社區發展協會」，於111年度獲得國家環境教育特優獎。在六堆客家文化園區設立食農教

育基地，與中鋼教育基金會合作，運用福安國小閒置空間建立環境教育基地，姑山國小設立環境教育設施，推動學校及社區的食農教育、循環經濟、科普實驗營隊等課程，開發具特色環境教育課程，落實城鄉的永續發展。



農村共創計畫與深耕計畫執行成果豐碩受到出席貴賓高度讚賞